
 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 وزارة التربية الوطنية                                                             

 2102دورة جوان                                                                                المفتشية العامة للبيداغوجيا

  تسيير واقتصاد: الشعبة 

 التسيير المحاسبي والمالي: تصحيح المىضىع الأول في مادة 
 

 (نقاط80)أعمال نهايت السنت :  الجزء الأول
 : 31/12/2011قيٕد انتسٕيت انلازيت في تسديم 

  اىَثاىغ اىثٍــــــاُ أرقاً اىحساتاخ
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 ٍخصصاخ اسرثْائٍح

 إغفاء اىَصارٌف الإػذادٌح   

 2011قسػ الإغفاء اىسْىي
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 إغفاء اىَصارٌف الإػذادٌح

 ٍصارٌف إػذادٌح              

 20/و حـ 209/ذسىٌح حـ

 ٍخصصاخ الاهرلاماخ

 اهرلاك ٍؼذاخ ّقو             

 2011قسػ الاهرلاك اىَنَو 

 ع7ً7اىثاقٍح ىلاسرثَاراخ 7ق 

 (∑ A)اهرلاماخ ٍؼذاخ اىْقو

 ٍؼذاخ ّقو                       

 2944/وحـ 244/ذسىٌح حـ

 ٍؤوّح ذذًّ قٍَح اىثعائغ

 ص7 اسرزخاع ذناىٍف ص      

 ٍؤوّحإىغاء 

 ٍخصصاخ اسرثْائٍح

 ٍؤوّح ذذًّ اىشتائِ            

 سٌادج اىَؤوّح

 ٍىاد وىىاسً ٍسرهينح

 فىاذٍز قٍذ الاسرلاً             

 اّرظار فاذىرج اىنهزتاء واىغاس

 أػثاء ٍقٍذج سيفا

 ذأٍٍْاخ                          

 (أشهز5) 2012ذأٍٍْاخ سْح 

 أداءاخ ٍقذٍح

 ّىاذح ٍقٍذج سيفا                 

 2012ّىاذح ٍقثىظح 

 ٍصارٌف ٍاىٍح

 اىثْل                              
 ذسدٍو ٍصارٌف ػيى اىَؤسسح

 اىثْل

 ّىاذح ٍاىٍح              
 ّىاذح ىصاىح اىَؤسسح7خ

 

 



 :انعًهياث انحسابيت 

= قسػ الإغفاء اىسْىي   - 1
      

 
        =250007 

 (20/وحـ 209/ّقىً ترسىٌح اىحساتٍِ حـ)  20/حـ=  209/أصثح حـ

         DA 32000  =: 2011حساب قسػ الاهرلاك اىَنَو  ىسْح  – 2
  

480000 × 0.2 ×   

   × A = VO ×t × n =  480000 × 0.2: حساب الاهرلاك اىَرزامٌ
  

  =160000  DA    ∑ 

  - A = 480000-160000  =  320000 DA ∑ VNC = vo=      692/حـ                   
 7اىقٍَح اىحاىٍح ىيثعائغ أصثحد أمثز ٍِ اىقٍَح الأصيٍح ٍَا ٌسرذػً إىغاء اىَؤوّح اىَىخىدج -أ  – 3

 7ذساوي الاّخفاض ىذا لا ذىخذ أي ذسىٌح  ، ٍغ وخىد ٍؤوّح DA 6000هْاك اّخفاض فً قٍَح اىَْرداخ اىراٍح تقٍَح  –ب    

 7  10000اىزصٍذ اىثاقً  50000= ٍثيغ اىذٌِ   - 4

 7 5000= ّصف اىزصٍذ = اىَؤوّح اىىاخثح                40000= اىَسذد ٍْه      

 30007سٌادج اىَؤوّح ب    2000= اىَؤوّح اىساتقح                                                 

 7ٌؼرثز اىنهزتاء واىغاس ٍىاد وىىاسً ٍسرهينح – 5

× DA         10000 6250    = :     2012ٌدة فصو ٍصارٌف اىرأٍٍِ اىخاصح تسْح  – 6
 

 
 

× 3500DA                               6000  =:      2012ٌدة فصو ٍقثىظاخ سْح  – 7
 

   
 

 (نقاط  10) التكاليف الكلية  : الجزء الثاني

 ( y 7) و ىَدَىع أػثاء قسٌ اىْقو تاىزٍش (  x) ّزٍش ىَدَىع أػثاء قسٌ  اىطاقح تاىزٍش 

(1) ………………. y  X =  40800 + 
 

  
 

(2) y = 60000 + 0.2 x……………….. 

 : ّدذ  (1)فً   (2)ترؼىٌط 

 60000 + 0.2 x)                                                                              ( X =  40800 + 
 

  
 

                          x – 0.04 x = 40800+12000  x = 40800 + 12000 + 0.04 x                   

0.96 x = 52800                 x = 55000 DA                                                                    

 : ( y) ّحصو ػيى قٍَح    (2)فً اىَؼادىح رقٌ (  x) و ترؼىٌط قٍَح 

Y = 60000 + 0.2 ( 55000 ) =  71000 DA                                                      
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 عدد انٕحداث انًُتدت  حساب: 

( = 2)كهفت ٔحدة انقياش نقسى انٕرشت  : َعهى أٌ 
  ٍدَىع اىرىسٌغ اىثاّىي

 ػذد وحذاخ اىقٍاص
 . 

( = ٔحداث يُتدت ( ) 2)عدد ٔحداث انقياش نقسى انٕرشت  : ٔ يُّ 
  ٍدَىع اىرىسٌغ اىثاّىي

 ميفح وحذج اىقٍاص
  =

     

 
 .ٔحدة  15000=  

 :إَٓاء خدٔل تٕزيع الأعباء غير انًباشرة   -1

 الأقســــــاو                 

 انبيــــــــاٌ

 يراكــــس أساسيـــــت يراكــــس يساعـــدة

انٕرشت  (1)انٕرشت  انتًٕيٍ انُقم انطاقت

(2) 

 انتٕزيع

 يدًٕع انتٕزيع الأٔني 

 : تٕزيــع ثاَـــٕي    

 انطاقـــــت                        

 انُقــــــم                        
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13750 
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17750 
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 31500 75000 110000 80000 0 0 يدًٕع انتٕزيع انثإَي

 (انعًم ) طبيعت ٔحدة انقياش 
Kg  يادة أٔنيت

 يشتراِ

Kg  يادة

 أٔنيت يستعًهت
 يُتدت ٔحدة

1000 DA 

 يٍ ر ع ص

 1050 15000 10000 10000 (انعًم ) عدد ٔحداث انقياش 

 30 5 11 8 (انعًم ) كهفت ٔحدة انقياش 

 ( (انعًم ) كهفت ٔحدة انقياش + يدًٕع انتٕزيع انثإَي)ٌ  1.75=ٌ 0.75+ ٌ  1                                

 :" M1  "ٔ"M2" تكهفت شراء انًادتيٍ حساب  –أ 

 انبيـــــــــــــــــاٌ
 " M2"انًادة  " M1" انًادة 

Q P.U M Q P.U M 

 ثَِ اىشزاء

 ٍصارٌف اىشزاء اىَثاشزج

 ٍصارٌف اىشزاء غٍز اىَثاشزج
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 273000 42 6500 112000 32 3500 ذنيفح اىشزاء ىيفرزج

=  " M1"  و نـ .ٔ.ث
             

         
     =33 DA  0. 5ٌ 0.5ٌ 

=  " M2"  و نـ .ٔ.ث
             

         
     =41 DA  

 :" A1 " ٔ"A2"عدد انٕحداث انًُتدت يٍ حساب  –ب 

 (. A1 = 2A2) أي   "A2"ْي ضعف عدد انٕحداث انًُتدت يٍ  "A1"عدد انٕحداث انًُتدت يٍ : نديُا 

A1 + A2 = 15000                                                                                

2A2 + A2 = 15000                                                                               

3A2 = 15000        A2 =    5000                                                               

  A1 = 5000 × 2 = 100000000                                 

 

 ٔحدة

 ٔحدة

 

 

0.25*2=0.5 



    :" A1  " ٔ"A2"إَتاج انًُتديٍ  حساب تكهفت –ج 

 انبيـــــــــــــــــاٌ
 " A2" انًُتح " A1"انًُتح 

Q P.U M Q P.U M 

 : ميفح شزاء اىَىاد اىَسرؼَيح

 " M1" انًادة                    

 " M2"انًادة                    

 ٍصارٌف الإّراج اىَثاشزج

 (1)ٍصارٌف اىىرشح 

 (2)ٍصارٌف اىىرشح 
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82000 

24000 
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 153000 3076 5000 467000 4677 10000 ذنيفح الإّراج ىيفرزج

 0.75 ٌ 0.75ٌ 

=  " A1"  و نـ .ٔ.ث
              

          
     = 47 DA  

=  " A2"  و نـ .ٔ.ث
             

         
     =31 DA  

    :" A1  " ٔ"A2"هًُتديٍ ن حساب سعر انتكهفت

 انبيـــــــــــــــــاٌ
 " A2" انًُتح " A1"انًُتح 

Q P.U M Q P.U M 

 ذنيفح الإّراج اىَثاع

 ٍصارٌف اىرىسٌغ اىَثاشزج

 ٍصارٌف قسٌ اىرىسٌغ
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 224100 37735 6000 647400 53795 12000 سؼز اىرنيفح

 075 ُ 075ُ 

 : حساب انُتيدت انتحهيهيت الإخًانيت

 انبيـــــــــــــــــاٌ
 " A2" انًُتح " A1"انًُتح 

Q P.U M Q P.U M 

 (رقٌ الأػَاه ) سؼز اىثٍغ 

 اىرنيفحسؼز 

12000 

12000 

60 

53795 

780000 

647400 
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45 

37735 

270000 

224100 

 45900 ــــ ـــــ 132600 ـــــ ـــــ اىْرٍدح اىرحيٍيٍح الإخَاىٍح

                                                                                                          178500 

           0.5ٌ                                                                 : حساب انُتيدت انتحهيهيت انصافيت

 7أػثاء غٍز ٍؼرثزج –أػثاء إظافٍح + اىْرٍدح اىرحيٍيٍح الإخَاىٍح = اىْرٍدح اىرحيٍيٍح اىصافٍح 

                               ( =132600  +45900  + )10000 –8500   =180000  7  0725 ُ 

0.25*2=0.5 



 (ّقاغ  04) ذحيٍو الاسرغلاه : اىدشء اىثاىث 

 :التفاضلي المختصرإنشاء جدول تحليل الاستغلال  - 1

 .د الوحدات المباعةعد ×ثمن بيع الوحدة = رقم الأعمال الصافي 

 .  066666=   10666 × 06= ص  .ع.ر             

 .الهامش على التكلفة المتغيرة للوحدة  –ثمن بيع الوحدة = التكلفة المتغيرة للوحدة 

 .  50=  10 – 06=  و  .م.ت                  

 .د الوحدات المباعةعد ×التكلفة المتغيرة للوحدة = التكاليف المتغيرة الإجمالية 

 .000666=   10666 ×  50=  إ . م.ت                      

 .التكاليف المتغيرة الإجمالية  –رقم الأعمال الصافي = الهامش على التكلفة المتغيرة 

 . 000666=  000666 – 066666=   م  .ت/ هـ                       

 المتغيرةالهامش على التكلفة = اىرناىٍف اىثاترح + ّرٍدح الاسرغلاه : ّؼيٌ أُ 

 000666= تكاليف ثابتة + تكاليف ثابتة  5:   و منه 

= التكاليف الثابتة : و منه     000666= تكاليف ثابتة  0           
      

 
  =50666 

   % اىَثيغ اىثٍــــــــــــــــــــــاُ 

 

075*5=275 
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 رقٌ الأػَاه اىصافً

 اىرناىٍف اىَرغٍزج
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 الهامش على التكلفة المتغيرة
 التكاليف الثابتة
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 : عدد الوحدات المباعة"  X" بدلالة  "  1y"تشكيل معادلة التكاليف المتغيرة الإجمالية  - 0

 .        50= تمثل التكلفة المتغيرة للوحدة   a:   حيث      y1 = a x:    تأخذ المعادلة الشكل التالي 

 y1 = 45 x             6.0:    إذن تكون المعادلة كما يلي        

 :عدد الوحدات المباعة"  X" بدلالة  " 2y( "سعر التكلفة ) تشكيل معادلة التكاليف الكلية  - 3

 تمثل التكلفة المتغيرة للوحدة   a:  حيث      y2 = a x + b:    تأخذ المعادلة الشكل التالي 

                                                                        B   تمثل التكاليف الثابتة الإجمالية. 

 y2 = 45 x + 45000                 6.0:    إذن تكون المعادلة كما يلي        

 

 : اىرَثٍو اىثٍاًّ ىَؼادىح اىرنيفح اىنيٍح
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 اىرناىٍف اىنيٍح                                                                                                                          
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y2 = 45 x + 45000     


